

Слово главного редактора



Уважаемые читатели!

Перед вами второй номер «Российского девиантологического журнала», включающий исследования по различным аспектам девиантного поведения.

Раздел «Методология изучения девиантного поведения» представлен двумя статьями. Авторский коллектив из России и Бельгии впервые применил теорию хаоса для изучения молодежного экстремизма и прогнозирования развития социальных кризисов в России, в которых может принимать активное участие молодежь. В следующей статье автор предлагает результаты исследования индивидуально-психологических механизмов и критериев дезадаптации, которое позволяет определить психологические механизмы ее формирования и осуществлять профилактику негативных последствий дезадаптации при помощи многоуровневого интегрального анализа различных ее вариаций.

В разделе «Антропология девиантного поведения» предлагаем продолжить обсуждение сложной и актуальной темы – развитие биоправа. В статье «Биополитический поворот в праве: от юридико-институциональной модели к биоправу» автором рассмотрен процесс становления биоправа, возникающего на основе уже сложившейся системы юридико-политического регулирования за счет ее модификации биополитическими средствами медиализации, нормализации, идентификации, уголовной биополитики.

Раздел «Психологические исследования девиантного поведения» открывает исследование «Прогнозирование девиантного поведения несовершеннолетних правонарушителей», в ходе которого авторы выявляют личностные особенности, детерминирующие девиантное поведение несовершеннолетних правонарушителей.

Новым направлением девиантологического исследования является изучение социальных связей в представлении бездомных. Обращение к лицам, находящимся в состоянии бездомности, позволяет собрать новые сведения для организации им психологической помощи, а также проясняет существенные вопросы образования социальных связей личностью в обществе.

Обращение к проблеме особенностей отношений в ЛГБТ-сообществе будет интересно практикующим психологам, осуществляющим консультативную помощь.

Следующий материал посвящен исследованию личностных предикторов склонности к алкогольной аддикции сотрудников органов внутренних дел в контексте инновационного психодинамического (психоаналитического) подхода и структурно-динамической концепции личности Г. Аммона с использованием оригинального авторского психодиагностического инструментария – Психодинамически ориентированного личностного опросника (ПОЛО) «Ресурс» и экспертной психодиагностической системы для оценки и прогнозирования про-



фессионального психологического здоровья сотрудников ОВД на основе оценки качества центральных Я-функций личности, укорененных в области бессознательного.

Раздел «Психолого-педагогические исследования и профилактика девиантного поведения» представлен статьей «Оценка педагогами подростковой агрессивности: социально-перцептивные аспекты и готовность к вмешательству», в которой авторы изучили представления педагогов об агрессии, которая является важной точкой в понимании стратегии разработки программ повышения профессиональных компетенций педагогов и специалистов по профилактике девиантного поведения подростков и молодежи.

В раздел «Криминологические исследования девиантного поведения» включены материалы по широкому спектру криминологических проблем.

Так, ученые из Китая изучили формы реакции органов общественной безопасности на случаи домашнего насилия.

Российские исследователи сосредоточили внимание на изучении преступности несовершеннолетних и молодежи, ее состояния, тенденций и прогнозах такой преступности, а также на рассмотрении противоречивости пределов правоограничений, устанавливаемых для лиц, совершивших преступления. Для решения данной проблемы автором предлагаются как стратегические подходы к реформированию института судимости, так и тактические, касающиеся универсализации запретов для лиц, совершивших преступления.

В статье «Мигранты в большом городе: криминологический аспект» рассмотрены криминологические аспекты миграционных процессов в столице Казахстана, одном из крупнейших мегаполисов страны – городе Нур-Султан; анализируются особенности конфликтологического потенциала столичного социума в контексте миграционной преступности.

Приглашаем исследователей, занимающихся проблемами девиантного поведения, к научной дискуссии и опубликованию материалов на страницах «Российского девиантологического журнала».

Главный редактор – Академик РАО, Заслуженный деятель науки Российской Федерации, Председатель научно-координационного совета РАО по вопросам семьи и детства, Директор Центра социализации, семьи и профилактики асоциального поведения Московского педагогического государственного университета, профессор, доктор психологических наук, заведующий кафедрой психологии воспитания и профилактики девиантного поведения МПГУ

А. А. Реан